

“灌口伙伴”展现青年力量与担当

集美观察

晨报记者 张晓霏

“灌口伙伴”到厦钨电机工业有限公司参观研学、“灌口伙伴”走进东辉小学开展“青春走基层，共耕梦想田”青年志愿服务活动、“灌口伙伴”支持基层女性寻梦……近期，在集美区灌口镇活跃着一个名为“灌口伙伴”的青年团体。这是由一群志同道合、乐于奉献、有理想敢担当的驻村选调生自发组建的团体，他们充分发挥选调生优势和专业特长，为基层建设、群众服务贡献灌口青年力量。

说起成立“灌口伙伴”的缘起，厦门市委老干部局驻东辉村选调生肖明康告诉记者，“灌口伙伴”诞生于2023年2月的一场研

学活动。“那时候，我们几个选调生和30余名返乡大学生走进国企厦钨电机工业有限公司参观研学。我们都是刚从大学毕业，看到这些返乡大学生觉得很亲切。大家有共同话题，都是好伙伴，我们就想着能否为他们做些什么，同时也联合他们的力量和智慧一起为灌口做点事。就这样，在市、区两级组织部，集美团区委，灌口镇党委，伙伴成员所在单位的关心支持下，“灌口伙伴”诞生了。”肖明康说。

“灌口伙伴”志愿服务组织，由厦门市委老干部局驻东辉村选调生肖明康、厦门市纪委监委驻李林村选调生陈增、集美区杏林街道驻上塘村选调生张雨铮、集美区灌口镇驻田头村选调生张文婷为核心力量，联合辖区内有为青年、返乡大学生等群体，通过汇聚力量、博采众长、示范引领，扩大服务覆盖面，推动基层锻炼与



“灌口伙伴”携手灌口镇妇联策划举办“寻找巾帼擎梦宣传大使”主题演讲比赛。

志愿服务共融互通。同时，也在奖学助学、返乡就业、社会实践等方面助力灌口青年发展成才。

青年是建设发展的中坚力量和生力军。作为八闽重镇的灌口，其进一步高质量发展离不开青年力量。这些满怀梦想的年轻

人正以“灌口伙伴”这种抱团发展的互助模式，将服务范围从各自的驻点村庄扩展到灌口全镇，他们根据群众实际需求，精心策划、组织各类志愿活动，将青年的创意和行动力带到群众最需要的地方去。

他们关注乡村小学学生实际需求，通过开展“青春走基层，共耕梦想田”青年志愿服务活动，通过引入高校人才资源和教育资源，合作开发了一系列“大手牵小手”艺术课程，涉及急救、中草药文化、足球、非遗传承、书法、主持等领域，推动高校与乡村小学“双向奔赴”。

他们助力基层女性勇敢寻梦，携手灌口镇妇联策划“寻找巾帼擎梦宣传大使”主题演讲比赛，让基层干部、乡村教师、白衣天使、创业宝妈和国企员工纷纷上台讲述自己在平凡岗位上的不平凡故事，展现灌口新时代基层女性风采。

正如他们设计的“灌口伙伴”标识，这群扎根灌口、服务灌口的青年正在手牵手，带着热心、爱心、细心，全身心服务基层，引领示范，带动越来越多的青年携手推动当地发展。

两人深山迷路 多方连夜搜救

晨报讯(记者 许悦 通讯员 魏静 蔡雅蓉)近日，海沧公安与多方力量紧密合作，历经近16个小时徒步搜救，成功营救两名在天竺山景区迷路的男子。

当日19时33分，东孚派出所接到群众报警，称其孩子在天竺山景区迷路。接警后，派出所立即启动应急预案，教导员迟海

涛带领民警、辅警迅速前往现场。在详细了解情况后，迟海涛迅速调集警力，并联合北极星救援队、曙光救援队、义航救援队、十方救援队以及市公安局警犬队、海沧巡特警反恐大队、海沧公安警航无人机分队等多支救援力量，共同开展搜救。

由于天色已晚，又下着雨，

山路崎岖湿滑，给搜救工作带来了极大的困难。为了确保搜救工作顺利进行，迟海涛等人与各方救援力量紧密协作，制订了详细的搜救方案，分组沿着两人可能的登山路线开展“地毯式”搜索。经过一夜的艰苦搜寻，第二天11时许，搜救队伍终于发现两名迷路男子的踪迹。确认二人

安全后，搜救队伍立即将他们带回东孚派出所，并通知家属来接他们。

对于多方力量联合搜救，两名迷路的男子及其家属十分感激。他们表示，是海沧公安和多支救援队及时救援、不懈努力，才让他们得以脱险。

厦大附属科技中学高三学子远足解压

晨报讯(记者 陈起鸿 通讯员 龙艳霞)高考临近，厦门大学附属科技中学通过多种方式为学生解压。

昨日14:30，厦门大学附属科技中学思明校区高三学子开展“青春不止步 奋斗正当时”远足解压活动，高三年级400余名师生参与，大家携手漫步曾厝垵、山海健康步道、盼归塔、音乐广场，共同放飞风筝、丢出纸飞机，为学生加油助威。

“观赏海浪、沙滩、山景，给同学们带来愉悦的心情，为他们高考助力、加油！”厦门大学附属科技中学党委书记、校长詹功祚表示，这是他第二年陪伴高三学子徒步解压。

为了帮助高三学子缓解备考压力，科技中学多措并举，定期举办心理讲座，开展多种趣味团体游戏与活动，受到师生一致好评。

广东骑行来厦 趁夜盗便利店

晨报讯(记者 许悦 通讯员 魏静 蔡雅蓉)近日，海沧警方仅用21小时就破获一起店铺盗窃案，抓获一名盗窃犯，查获部分赃物，价值1336元。

当日16时许，海沧派出所接到报警称，一家便利店的现金和香烟被盗，价值1740元。接警后，海沧派出所案件办理队民警许呈呈联合分局刑侦大队街面

中队立即启动小案快侦机制。经过对案发现场的仔细勘查、分析研判，民警发现犯罪嫌疑人当晚凌晨3时许在便利店门口观察了一会儿，待到四周无人经过时，立即将门打开一个小缝，钻入便利店盗窃。

民警经过细致分析研判，最终确定了犯罪嫌疑人冯某的身份，同时获悉冯某盗窃后藏身在

漳州市云霄县的线索。办案民警立即通过异地协作，联系云霄警方协助收集信息，经两地警方合力研判，最终掌握冯某购买了漳州市云霄县到广东省普宁市的车票这一线索。

为了尽快将冯某抓获，办案民警立即驱车近4个小时前往广东省普宁市实施抓捕。4月22日13时许，办案民警在普宁汽车

总站成功抓获犯罪嫌疑人冯某，查获部分赃物，价值1336元。

经审讯，犯罪嫌疑人冯某如实供述，他从广东骑行至厦门，想在厦门找工作，却没有找到工作，当时身上已经没钱了，只能四处游荡，恰好看到海沧那家便利店门没锁紧，于是便开门钻入便利店盗窃现金和香烟。目前，案件正在进一步侦办中。

公益广告

微笑是最美的语言
文明是最美的善举



中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)